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［金城好春議員 登壇］

○14 番 金城好春君 通告書にしたがい、一般質問を行います。よろしくお願いします。

まず、宇平橋周辺の環境美化と文化財の周知についてお伺いします。（１）宇平橋の近くに

公園があるが、南風原町が管理しているのですか。（２）公園内に宇平橋の石碑のレプリカ

と説明板が設置されている。説明板の文字が色あせて読みづらくなっている。改善できな

いか。（３）公園に「宇平橋公園」と名前を付けて看板を設置できないか。（４）公園内に

放置車両とごみが捨てられている。撤去できないか。（５）公園近くのバス停にはソファが

２つ捨てられている。中央分離帯や反対側にも不法投棄が目立ちます。改善できないか。

（６）国道 507 号と那覇空港自動車道の交差している高架橋の下には津嘉山の御願所「竜

宮井」がある。その付近もごみ捨て場のようになっている。改善できないか。

２．津嘉山北土地区画整理事業の進捗を問う。（１）国道 507 号（仲井真津嘉山線）は、

道路の拡幅工事も終了し、中央に白線を引こうとしている。仲井真・津嘉山線は、当初の

計画どおり駐車帯を設置するとの説明があったが変更はないか。

３．見通しの悪い交差点の改善をということで質問します。（１）町道 83 号線と町道 16

号線の交差点において、南風原高校側から車で来て十字路で一時停止すると、国道 507 号

バイパス方面から来る車が街路樹に遮られて何も見えない。前に進み難いとの声がある。

改善できないか。（２）町内に見通しの悪い交差点がないか調査し改善できないか。以上、

３・質問いたします。よろしくお願いします。

○議長 宮城清政君 副町長。

○副町長 国吉真章君 では、質問事項１点目の宇平橋周辺の環境美化と文化財の周知に

ついて（１）にお答えします。ご指摘の箇所については、町の管理地ではないことから、

沖縄県南部土木事務所に確認したところ県が管理をしているとのことであります。（３）に

ついてお答えします。ご指摘の箇所が町の公園施設として整備されていないことや県が道

路残置部分を整備し管理していることから、立て看板の設置ができないか確認したところ、

公園としての位置付けではないので公園看板の設置については予定がないということでし

た。（４）についてお答えします。ご指摘の箇所を管理者に確認したところ、放置車両につ

いては撤去手続き中であり、ごみについては撤去が済んでおります。（５）についてお答え

します。ソファについては撤去済です。道路反対側の不法投棄については、随時指導を行

い改善に努めてまいります。（６）についてお答えします。ご指摘の箇所については、南部

国道事務所の管理地となっておりますので、対応するよう申し入れをしてあります。

質問事項２点目の津嘉山北土地区画整理事業の進捗を問う（１）についてお答えします。

道路の幅員構成として車道の左寄りに幅 2.25 メートルの停車帯を設置し、計画と変更はあ

りません。
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質問事項３点目、見通しの悪い交差点の改善を（１）についてお答えします。低木を剪

定し、車両が確認できるよう改善しました。（２）についてお答えします。道路パトロール

時に危険箇所を把握して改善に努めております。以上です。

○議長 宮城清政君 教育長。

○教育長 赤嶺正之君 質問事項１番（２）についてお答えいたします。議員ご指摘のと

おり、説明板が読みづらくなっておりますので、他の文化財の案内板や標柱等も調査して

対応してまいりたいと考えております。以上です。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 今日の私の質問は、気が付いた所の整備のお願いと、それから区画

整理事業の質問は確認の意味で質問でございましたけれども、宇平橋の環境美化と文化財

の周知については教育長が答弁されました（２）について敷地は南部土木事務所の管理で

あると副町長からなされました。この石碑のレプリカと説明板は、どこが設置したのかお

伺いしたいと思います。

○議長 宮城清政君 教育部長。

○教育部長 宮平 暢君 同レプリカと説明板については、看板にも書いていますが設置

者及び管理者は南風原町教育委員会となっております。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 ありがとうございます。ではこの説明板が色あせているので改善を

申入れしていますので、早めに改善していただくということで理解してよろしいのかどう

か。

○議長 宮城清政君 教育部長。

○教育部長 宮平 暢君 教育長から答弁もあったように、他の文化財の看板等も含めて

早めに対応してまいりたいと考えております。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。
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○14 番 金城好春君 この場所は、敷地が 100 坪あるかないかで小さいのですが、私は最

初ここを公園にできないかと申しましたが、大変重要な宇平橋の説明板ともう１つありま

すね。宇平橋から近い所に、戦前の話ですが山川駅があったという説明板も設置されてお

りまして、文化財と歴史の周知について大変有効な看板とレプリカだと大変感心している

ところでございます。ここに車を停めて、このレプリカと説明板を町民あるいは県民、観

光客に読んでいただかないことには非常にもったいない気がしまして、ここに石碑と説明

板があるよと知らしめる何か手段がないかということで質問いたしました。昨日の大城

勝議員も文化財についていろいろ質問されていましたけれども、文化財保護と周知は大事

ではないかということで、教育委員会から県の教育委員会にこの宇平橋と宇平橋の碑文に

ついてここにこういうものがありますよという看板みたいなものを道路上に設置できない

ものかどうか要請できませんでしょうか。ご検討をお願いしたいのですが、どうでしょう

か。

○議長 宮城清政君 教育部長。

○教育部長 宮平 暢君 先ほども答弁したとおり、軽便鉄道山川駅の説明の看板につい

ては町の教育委員会が設置しておりますので、それについてはわれわれの主観であります

が、こちらの場所については先ほど副町長からもあったように県の教育委員会が主管なの

かどうかもまだ確認が取れていませんので厳しいかと考えています。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 分かりました。また何か良い案があったらぜひ周知用の看板を立て

ていただきたいと要望して終わりたいと思います。

もう１つ、お聞かせください。文化センターへ行きますと玄関を開けてすぐ正面奥のほ

うに宇平橋の碑が立っています。説明板も設置されていると思いますが、その宇平橋の場

所はどこにあると説明されているのかお伺いしたいと思います。

○議長 宮城清政君 教育部長。

○教育部長 宮平 暢君 この宇平橋の説明板はありますが、場所の説明は設置していま

せん。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 今からでも設置するお考えがないかどうか。番地と小さな図面でも
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いいですので設置してもらえたら大変良いのですがどうでしょうか。

○議長 宮城清政君 教育部長。

○教育部長 宮平 暢君 文化センター内にある碑ですね。そこについては、分かりやす

い展示物の観点から必要であれば設置していきたいと考えております。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 ぜひ、お考えのほどよろしくお願いします。それから、環境美化の

ことなのですが、この界隈はなぜかごみの捨て所になりやすいのですね。もう 10 年、20 年

前から住民環境課のほうがずっとご承知かと思いますけれども、目を離すとすぐ不法投が

できる、悪い言葉で言えば無法地帯と言いますかマナーを守らないということもありまし

て、立て看板を２つ、３つぐらい立ててもらえないかどうか、住民環境課によろしくお願

いします。

○議長 宮城清政君 暫時休憩します。

休憩（午後１時 15分）

再開（午後１時 15分）

○議長 宮城清政君 再開します。総務部長。

○総務部長 新垣吉紀君 設置するのであればやはり管理者、所有者との調整が必要です

のでそのへんはまた検討してまいりたいと思います。議員がおっしゃった場所は、特定と

いうわけではないのですが、以前はそこから出されたケースもありましたので、先ほども

答弁しておりますが、近くの人がやったであろうとは限らないわけですのでそれも含めて

注意喚起、またそれが特定されたら当然この不法投棄をした者に対して厳重に注意してい

くことになると思います。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 どうかお願いします。この１番については、あとは撤去済とか要請

中とかありましたのでこれで終わりたいと思います。

次に、区画整理事業の駐車帯なのですが、計画に変更はないというご答弁がございまし

たけれども、駐車する車の台数なども決まっているのでしょうか。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。
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○経済建設部長 金城敬宝君 お答えいたします。駐車帯と言うよりは停車帯ということ

で、駐車場というわけではないですので誤解がないようにということですけれども、車道

が 3.25 メートルあって、その車道と歩道との間に一時停止とか、何か品物を下すための一

時停止するためのスペースが 2.2 メートル幅員確保されているということでございます。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 では、特に台数は決められていないということでしょうか。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 特に台数というのではなくて、あくまでも沿道に接してい

るお店に品物を下すとか、何かあった場合の一時停止するための施設ということで、車道

部にはみ出ないようにするための施設でございます。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 では、那覇にある正式に囲みを入れて料金メーターが設置されてい

る駐車帯とは違って、縦の白線もないということでよろしいですか。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 そういうことでございます。

○議長 宮城清政君 14番 金城好春議員。

○14 番 金城好春君 分かりました。地域の皆さんも完成を待ち望んでおられると思いま

すので、ぜひ立派な仲井真・津嘉山線を完成していただきますよう要望して、私の質問を

終わります。ありがとうございました。


